

Марихуана шагает по планете

Около 5% населения земного шара употребляет наркотики. Такие данные приведены в докладе ООН. Наиболее популярной по-прежнему остается марихуана – ее курят 200 млн человек. Общий оборот рынка наркотиков в 2003 году составил около \$320 млрд, что больше годового бюджета 90 стран мира.

Во всем мире около 200 млн человек, то есть около 5% населения земли, употребляют наркотики. Как сообщила накануне в своем докладе ООН, по сравнению с прошлым годом число наркоманов в мире увеличилось на 15 млн человек.

Такой рост произошел в первую очередь за счет увеличения популярности каннабиса, или марихуаны, которую в 2003 году употребляло более 160 млн человек в возрасте от 15 до 64 лет (на 10 млн больше, чем в предыдущем году).

«Марихуана, как я считаю, – самая большая проблема, стоящая перед нами, – рассказал директор управления ООН по наркотикам и преступности Антонио Мария Коста на презентации доклада. – Не потому, что она – убийца, а потому, что подталкивает людей к употреблению более сильнодействующих наркотиков».

Еще 26 млн человек употребляли амфетамины, 8 млн – экстази (оба наркотика относятся к группе психостимуляторов). По сравнению с прошлым годом несколько выросла популярность опиатов (опий, морфий, героин) – их принимали около 16 млн человек (из них 11 млн употребляли героин). Число людей, употребляющих кокаин, составило 14 млн человек – оно также незначительно выросло с прошлого года.

По данным ООН, две трети кокаинистов живут на американском континенте. В Азии и в Европе наибольшей популярностью пользуются опиаты (они составляют 62% от всех употребляемых наркотиков), а в Африке – каннабис (63,8%).

Оборот рынка наркотиков составил в 2003 году около \$320 млрд. Эта сумма превышает ВВП около 90 стран мира, сообщается в докладе.

Производство опия в 2003 году выросло на 4850 тонн. Причина роста – постоянно возрастающий вклад Афганистана, на который приходится 87% мирового опийного рынка. В настоящее время около 196 тыс. га земли в мире засеяны опийным маком и 158 тыс. га – кустарником кока, из которого производится кокаин. Большая часть кокаина производится в трех странах – Колумбии (50%), Перу (32%) и Боливии (15%). Хотя производство кокаина несколько снизилось, рынок сбыта наркотика увеличился в 14 европейских странах, что беспокоит ООН. Как отмечается в докладе, в Европе также быстро растет употребление каннабиса.

В докладе также указывается, что употребление наркотиков значительно ниже, чем потребление во всем мире легальных, но опасных для здоровья психоактивных веществ.

Около 30% взрослого населения земли курит и около половины пьет алкогольные напитки.

Ежегодно от заболеваний, связанных с употреблением табака, погибает около 5 млн человек, жертвами алкоголизма становятся 2,5 млн человек. От наркотиков умирают в 10 раз реже.

Россия занимает далеко не последнее место в мире по числу наркозависимых людей. По данным российских органов здравоохранения, в стране в настоящее время официально зарегистрировано свыше 500 тыс. человек, употребляющих наркотики, в том числе более 340 тыс. с диагнозом «зависимость от наркотиков». Фактическое же число потребителей наркотиков, по экспертным оценкам, в 5-8 раз превышает количество состоящих на официальном учете.

В Федеральной службе РФ по контролю за оборотом наркотиков говорят, что в 2004 году им с коллегами из других ведомств удалось изъять из незаконного оборота почти 130 тонн наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ. Только героина изъято почти 4 тонны, что в 2,5 раза превышает массу этого вещества, изъятого правоохранительными органами в 2003 году. Количество изъятого герина соответствует

40 млн средних разовых доз.

Всего, по данным российского Госнаркоконтроля, в 2004 году было раскрыто около 58 тыс. связанных с наркотиками преступлений, из которых 75% квалифицировались как тяжкие и особо тяжкие.

Автор: Анастасия Макряшина © Газета.Ru ГЕО, МИР 4272 30.06.2005, 18:19

URL: <https://babr24.com/?ADE=22740> Bytes: 3881 / 3881 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Анастасия
Макряшина.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)